

## **По инициативе прокуратуры Емельяновского района принят порядок предоставления бесплатного посещения бассейна несовершеннолетними, состоящими на учете МАУ СОК «Заря»**

Вопросы становления и воспитания подрастающего поколения являются одними из наиболее важных задач государства как института и основным национальным приоритетом Российской Федерации.

В рамках проводимой декриминализации Емельяновского района органами прокуратуры принимаются исчерпывающие меры реагирования, направленные в том числе на снижение уровня криминогенной обстановки на территории района и патриотического воспитания молодого поколения.

В целях профилактики преступности и девиантного поведения несовершеннолетних по инициативе прокуратуры Емельяновского района на заседании Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав принят порядок предоставления бесплатного посещения несовершеннолетними, состоящими на учете МАУ СОК «Заря».

Из вынесенного Комиссией постановления следует, что при наличии необходимости МАУ СОК «Заря» будет являться одним из исполнителей программы реабилитации несовешенолетнего-правонарушителя.

На основании принятого органом местного самоуправления нормативного акта несовершеннолетним лицам, состоящим на учете в органах профилактики, будет предоставлена возможность бесплатного посещения бассейна и иных объектов на базе спортивного комплекса в целях их дальнейшей социализации в неформальной обстановке.

## **В Емельяновском районе местный житель приговорен к принудительным работам за неоднократную неуплату алиментов на содержание дочери**

Емельяновский районный суд Красноярского края вынес приговор по уголовному делу в отношении местного жителя. Он признан виновным по ч. 1 ст. 157 УК РФ (неуплата родителем без уважительных причин средств на содержания несовершеннолетних детей, совершенная неоднократно).

В суде установлено, что с 2008 г. на основании судебного акта подсудимый обязан выплачивать алименты на содержание своей несовершеннолетней дочери. За неуплату алиментов мужчина в январе 2024 г. привлекался к административной ответственности, а в мае 2024 г. - к уголовной ответственности за аналогичное преступление.

Несмотря на это, подсудимый не принимал мер к трудоустройству и погашению имеющейся задолженности по алиментам в размере более 600 тысяч рублей. С дочерью он не общался, участия в ее воспитании не принимает.

С учётом позиции государственного обвинителя виновному назначено 7 месяцев исправительных работ с удержанием в доход государства 5 % из заработной платы осужденного.

Приговор суда не вступил в законную силу.

## **Прокуратура Емельяновского района провела проверку соблюдения требований природоохранного законодательства**

Прокуратурой Емельяновского района во взаимодействии с министерством экологии Красноярского края с привлечением специалистов КГБУ «ЦРМПиООС» проверена деятельность хозяйствующего субъекта, осуществляющего сброс сточных вод в р. Малый Кемчуг.

В ходе выездной проверки специалистами лаборатории отобраны пробы сточных вод.

По результатам лабораторных исследований выявлено превышение загрязняющих веществ вместе сброса сточных вод.

Установлено, что в нарушении ч. 6 ст. 56 Водного кодекса Российской Федерации Общество осуществляла сброс сточных вод с превышением нормативов допустимого воздействия на водный объект.

Прокуратурой района в июне 2024 года в отношении директора Общества возбуждено дело об административном правонарушении по ч. 4 ст. 8.13 КоАП РФ (нарушение требований к охране водных объектов, которое может повлечь их загрязнение, засорение и (или) истощение).

По фактам выявленных нарушений внесено представление, которое находится на рассмотрении.

Соблюдение требований природоохранного законодательства при использовании очистных сооружений на территории Емельяновского района находится на контроле прокуратуры района.

## **Прокуратура Емельяновского района защитила социальные права многодетной семьи**

Прокуратурой района проведена проверка по обращению Ж. по вопросу отказа УСЗН в выдаче сертификата на краевой материнский (семейный) капитал в связи с рождением третьего ребёнка.

Установлено, что вопреки требованиям Закона Красноярского края от 09.06.2011 № 12-5937 «О дополнительных мерах государственной поддержки семей, имеющих детей» КГКУ «УСЗН» по Емельяновскому району и п. Кедровый Красноярского края заявителю отказано в выдаче сертификата на краевой материнский (семейный) капитал в связи с рождением третьего ребёнка на основании отсутствия регистрации по месту жительства на территории Красноярского края на момент рождения ребёнка.

По результатам проверки в интересах заявителя прокуратурой района направлено исковое заявление в Емельяновский районный суд к КГКУ «УСЗН» по Емельяновскому району и п. Кедровый Красноярского края о признании незаконным решения об отказе в выдаче сертификата на краевой материнский (семейный) капитал в связи с рождением третьего ребёнка и об обязанности выдать сертификат.

Решением Емельяновского районного суда требования прокурора удовлетворены в полном объёме.

## **Прокуратурой района проверена деятельность лесоперерабатывающих предприятий**

Прокуратурой района совместно со, специалистами ОНД и ПР по Емельяновскому району, проведены проверки соблюдения требований природоохранного законодательства, правил пожарной безопасности на территории объектов лесоперерабатывающих предприятий, расположенных в п. Емельяново и Шуваевском сельсовете.

Установлено, что в результате хозяйственной деятельности организаций образуются отходы производства – горбыль, опилки, щепа из натуральной чистой древесины.

Отходы лесопиления накапливаются на открытой почве, поскольку у проверяемых предприятий отсутствуют площадки для временного их накопления, отходы не защищены от воздействия атмосферных осадков и ветра. Это может повлечь загрязнение почвы и усугубить экологическую обстановку.

Кроме того, в деятельности организаций выявлены множественные нарушения требований пожарной безопасности.

Так, территории проверяемых объектов не очищены от горючих отходов, мусора, и сухой растительности, под штабели лесоматериалов не очищены до грунта от травяного покрова, лица допускаются к работе без прохождения обучения мерам пожарной безопасности, отсутствуют источники наружного противопожарного водоснабжения, огнетушители.

В целях приведения деятельности лесоперерабатывающих организаций в соответствии с требованиями природоохранного законодательства и законодательства о пожарной безопасности прокуратурой Емельяновского района внесены представления об устранении выявленных нарушений, в отношении руководителей организаций возбуждены дела об административных правонарушениях, предусмотренных ч. 2 ст. 20.4 КоАП РФ, ч. 1 ст. 8.2 КоАП РФ.

## **Прокурор разъясняет**

Органами государственной власти Российской Федерации ведется работа, направленная на повышение эффективности исполнения полномочий по обеспечению безопасности дорожного движения.

В рамках национального проекта «Безопасные качественные дороги» в 2021 году в промышленную эксплуатацию введена общедоступная информационная система контроля за формированием и использованием средств дорожных фондов (далее - СКДФ, Система), которая аккумулирует сведения об автомобильных дорогах федерального, регионального, муниципального, и местного значения, о частных автомобильных дорогах, дорожной деятельности, данных об объеме и использовании средств дорожных фондов, о результатах оценки технического состояния автомобильных дорог общего пользования, ДТП (включая статистические и аналитические инструменты расчёта наиболее аварийных участков).

Обязанность по заполнению Системы владельцами автомобильных дорог, органами государственной и муниципальной власти возникла с 01.03.2023. Вместе с тем в настоящее время СКДФ функционирует, органами власти осуществляется предоставление необходимых для ее корректной работы сведений.

Также ее данные доступны гражданам, общественным и коммерческим организациям. Регулярная актуализация содержащихся в Системе данных позволяет автоматически формировать отчеты о состоянии дорожной сети страны, что обеспечит выполнение задач по поддержанию ее в нормативном состоянии, повышению эффективности дорожной деятельности и уровня ответственности за это уполномоченных органов.

Федеральным законом от 21.11.2022 464-ФЗ «О внесении изменений в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях» введена административная ответственность за нарушение установленных законодательством порядка, способов, сроков размещения информации в Системе, а также за представление владельцем автомобильных дорог общего пользования неполной информации (статья 13.19.5 КоАП РФ).

Прокуратура  
Емельяновского района  
Красноярского края

## **Прокурор разъясняет**

В силу требований ст. 37 Федерального закона от 12.12.2023 № № 565-ФЗ «О занятости населения в Российской Федерации» инвалидам предоставляются меры государственной поддержки в сфере занятости населения, в том числе путем осуществления следующих специальных мероприятий:

- 1) установление в организациях независимо от организационно-правовых форм квоты для приема на работу инвалидов и количества специальных рабочих мест для труда инвалидов;
- 2) стимулирование создания работодателями дополнительных рабочих мест (в том числе специальных) для труда инвалидов;
- 3) создание инвалидам условий труда в соответствии с индивидуальными программами реабилитации или абилитации инвалидов;
- 4) сопровождение при содействии занятости инвалидов;
- 5) создание условий для осуществления инвалидами предпринимательской деятельности;
- 6) организация прохождения профессионального обучения, получения дополнительного профессионального образования инвалидами в соответствии с перечнем востребованных на рынке труда профессий, специальностей, утверждаемым органом государственной власти субъекта Российской Федерации.

Согласно требованиям ст.ст. 38, 40 Федерального закона № 565-ФЗ работодателям, у которых численность работников превышает 35 человек, нормативным правовым актом субъекта Российской Федерации устанавливается квота для приема на работу инвалидов в размере от 2 до 4 процентов от среднесписочной численности работников в соответствии с методическими рекомендациями, утверждаемыми федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим функции по выработке и реализации государственной политики и нормативно-правовому регулированию в сфере занятости населения. Работодатели обязаны создавать инвалидам, принятым на работу, необходимые условия труда в соответствии с индивидуальной программой реабилитации или абилитации инвалида.

В ходе проведенных проверок в 2024 году прокуратурой Емельяновского района установлено, что не всеми работодателями соблюдаются требования законодательства о занятости населения в части организации рабочих мест для инвалидов.

За период 2024 года к руководителям 6 учреждений района приняты меры прокурорского реагирования, которые рассмотрены нарушения устраниены, работа в части образования рабочих мест для инвалидов проведена, информация в центр занятости населения предоставлена.

Таким образом, в случае недопущения прав инвалидов необходимо всем организациям, учреждениям, предприятиям различной формы собственности активизировать работу в данном направлении.

Прокуратура  
Емельяновского района  
Красноярского края